
 

Respostas dadas a certas cuestións formuladas por empresas respecto dos pregos da 
contratación administrativa para a subministración de gas natural ao Parlamento de Galicia 

 

Cuestión 1: 

Qué fecha prevista tiene el nuevo contrato? Junio-17? 

Resposta: 
Si, a previsión é que o contrato se formalice durante o mes de xuño. 

 

Cuestión 2: 

Qué fecha prevista hay para apertura de sobre económico? 

Resposta: 
Ao teor do artigo 160 do TRLCSP, a apertura de proposicións deberá efectuarse no prazo máximo 
dun mes contado desde a data de finalización do prazo para presentar ofertas. 
O día e a hora para a apertura do sobre B se lles comunicará aos licitadores e se publicará no 
perfil de contratante da páxina web do Parlamento de Galicia. 

 

Cuestión 3: 

Además de ofertar los coeficientes A, B, C, es posible aplicar un descuento adicional sobre 
el término de energía que se obtiene de la ecuación correspondiente TE= ((A+B x Brent603) 
x TC303 + C ) x (1-descuento) 

Resposta: 
A fórmula de cálculo establecida para a determinación do prezo do termo de enerxía ou variable é 
a que figura no apartado 5 do cadro de especificacións do prego de cláusulas administrativas 
particulares desta contratación. Polo que non se admite ningunha variante da mesma. 
Prezo termo enerxía ou variable (€/kWh) = (A + B x Brent) x TC + C 

 

Cuestión 4: 

Los valores de BRENT y TC aplicar durante la duración del contrato, son: 

Dated Brent 603 ($/bbl): Valor promedio en los seis meses anteriores al trimestre de aplicación del término 
de energía de los valores mensuales del Brent Dated publicados en el Platt's Oilgram Price Report, 
expresados en $/bbl. 

TC 303 (€/$): Inverso de la media de la cotización diaria de tipo de cambio USD/EURO publicado por el 
Banco de España en el trimestre anterior al mes de aplicación del término de energía. 

Resposta:  
Os valores de BRENT e TC, que corresponden con coeficientes variables para a determinación do 
prezo durante o tempo que teña lugar o contrato, que se aplicaran corresponderán cos valores de 
mercado do Dated Brent603 ($/bbl), determinados polo seu valor promedio nos seis meses 
anteriores ao trimestre de aplicación do termino de enerxía; e o tipo de cambio €/dólar TC303, polo 
seu valor promedio do trimestre anterior ao mes de aplicación do termino de enerxía. 

 



 

Cuestión 5: 

En el sobre B-económico, solo hay que incluir el anexo IV y V? 

Resposta:  
Os licitadores deberán incluír no sobre B, en formato papel e en formato electrónico (cedé 
deuvedé, lapis de memoria...), a documentación na que figuren as características da súa oferta 
que acrediten e xustifiquen o cumprimento das condicións que se establecen no prego de 
prescricións técnicas e que permitan a valoración do criterio de adxudicación establecido no punto 
15 do cadro de especificacións. 
En todo caso, o modelo de proposición que se insire como anexo IV. 
No caso de manifestar o licitador no sobre A a intención de subcontratar parte do contrato, deberá 
incluír no sobre B o anexo V. 

 

Cuestión 6: 

En el sobre A –administrativo, al estar dados de alta en registro de contratistas, es 
suficiente con entregar el anexo I y II? 

Resposta: 
Segundo o establecido na cláusula sexta (documentación e contido) do PCA, a  inscrición vixente 
no Rexistro Xeral de Contratistas da Comunidade Autónoma eximirá os licitadores de 
presentaren a documentación das alíneas 2, 3 e 4 (do PCA), sen prexuízo da obriga do 
contratista de achegar declaración responsable na que manifeste que as circunstancias reflectidas 
no correspondente certificado non experimentaron variación. Para os efectos da acreditación da 
inscrición vixente no Rexistro Xeral de Contratistas da Comunidade Autónoma, quen licite fará 
constar no exterior do sobre o número do rexistro que lle corresponda. A Administración do 
Parlamento incorporará de oficio o dito certificado ao expediente, logo de llo solicitar 
telematicamente ao Rexistro Oficial de Contratistas de Galicia. 
 
Por outra banda, a presentación do anexo II do PCA exime de presentar a documentación das 
alíneas 2, 3, 4, 5, 6 e 10. 
Polo tanto, facendo contar no sobre o nº do rexistro de contratistas e presentando o anexo II do 
PCA, deberá presentar, de ser o caso: 
- índice dos documentos incluídos no sobre 
- No caso de que quen licite sexa unha unión de empresas, haberá que aterse ao disposto no 
artigo 59 do TRLCSP. Así mesmo, deberase presentar un documento subscrito por cada 
representante das empresas asociadas no que se comprometan, de resultaren adxudicatarias, a 
constituírse en unión de empresarios, se aínda non se constituísen. 
- sempre que o punto 14 do cadro de especificacións o permita, a indicación da parte do contrato 
que o empresario ten eventualmente o propósito de subcontratar. 
- o enderezo de correo electrónico no que se poden facer as notificacións derivadas do 
procedemento, segundo o modelo que se insire como anexo I. 
- Para os efectos do establecido na cláusula décima, para o suposto de que dúas ou máis 
empresas empaten na maior puntuación, a acreditación da porcentaxe, en relación co total da 
empresa, de traballadores fixos con discapacidade superior ao 2 por cento. 
- Inscrición no Rexistro Administrativo de Distribuidores de combustibles gaseosos por 
canalización do Ministerio de Enerxía, turismo e Axenda Dixital, polo tanto, acreditación de estar 
incluida en el listado de empresas comercializadoras de gas natural de la “Comisión Nacional de 
los Mercados y la Competencia”. 

 



 

Cuestión 7: 

Fecha fin para entregar los sobres es el 12/05/2017 a las 14:00? 

Resposta:  
O prazo para presentar ofertas remata o 12 de maio de 2017. 
A través do Rexistro Xeral do Parlamento, en formato papel, no horario de rexistro:de 9,30 a 14,00 
e de 16.30 a 18,30 horas. 
A través da plataforma de licitación electrónica (https://licitacion.parlamentodegalicia.gal/), hasta as 
23,59 horas. 

 

Cuestión 8: 

La documentación hay que entregarla en papel y en formato digital? 

Resposta: 
Conforme ao establecido na cláusula sexta (documentación e contido) do PCA, quen licite deberá 
incluír nos sobres toda a documentación requirida, en formato papel e en formato electrónico 
(cedé, deuvedé, lapis de memoria...). 
 
No caso de presentar a súa oferta mediante a plataforma de licitación electrónica 
(https://licitacion.parlamentodegalicia.gal/), obviamente non, solo en formato dixital. 

 

Cuestión 9: 

El importe del alquiler equipo de medida que se indique en la oferta “anexo IV” no es 
vinculante, verdad? El que se facture es el que aplica reglamentariamente y según 
distribuidora verdad?  

Resposta: O importe do alugueiro do equipo de medida que se oferte resulta vinculante, e só 
poderá ser modificado por cambios regulamentarios. 

 

Cuestión 10: 

Prórroga: Solicitamos aclarar con el órgano de contratación si, de conformidad con el art. 
23 del TRLCSP, la prórroga es obligatoria para el contratista o ha de ser de mutuo acuerdo? 

Resposta: 
Efectivamente ao teor do artigo 23 do TRLCSP : 
1. Sen prexuízo das normas especiais aplicables a determinados contratos, a duración dos 
contratos do sector público deberá establecerse tendo en conta a natureza das prestacións, as 
características do seu financiamento e a necesidade de someter periodicamente a concorrencia a 
realización das mesmas. 
2. O contrato poderá prever unha ou varias prórrogas sempre que as súas características 
permanezan inalterables durante o período de duración destas e que a concorrencia para a súa 
adxudicación sexa realizada tendo en conta a duración máxima do contrato, incluídos os períodos 
de prórroga. 
A prórroga acordarase polo órgano de contratación e será obrigatoria para o empresario, salvo 
que o contrato expresamente prevexa o contrario, sen que poida producirse polo consentimento 
tácito das partes. 

https://licitacion.parlamentodegalicia.gal/
https://licitacion.parlamentodegalicia.gal/


 

No apartado 8 do PCA, en relación coa cláusula terceira, establece claramente que o contrato 
poderá prorrogarse polo tempo que acorde a Mesa do Parlamento ata un máximo de outro 
ano máis 

 

Cuestión 11: 

Obligación de continuar con el suministro: solicitamos aclaración si una vez finalizada la 
vigencia del contrato y su posible prórroga existe obligación de continuar con el 
suministro, en qué términos y condiciones. 

Resposta:  
As obrigas deste contrato respecto da súa duración están establecidas nos apartados 7 e 8 do 
cadro de especificacións do PCA, en relación coa cláusulas terceira, que establecen que a súa 
duración é dun ano desde o día seguinte a data da concesión do contrato de acceso as redes por 
parte da distribuidora ao adxudicatario, podendo ser obxecto de prórroga polo tempo que acorde a 
Mesa do Parlamento ata un máximo de outro ano máis. 


